

市委十一届十一次全会举行分组讨论审议 努力开创各项工作新局面 交好郑州发展的时代答卷

昨日下午,中国共产党郑州市第十一届委员会第十一次全体(扩大)会议举行分组讨论审议,讨论省委常委、市委书记徐立毅讲话,审议《市委常委会 2019年工作报告》《市委常委会 2019年抓党建工作情况专题报告》《中共郑州市委关于认真学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神的意见(讨论稿)》《中共郑州市委关于贯彻落实党的十九届四中全会精神推进市域治理体系和治理能力现代化的意见(讨论稿)》《中国共产党郑州市第十一届委员会第十一次全体会议决议(草案)》。

分组讨论审议中,市委委员、候补委员、列席代表、特邀代表们踊跃发言,就面对“三期叠加”,郑州如何加快国家中心城市建设,打造更高水平的高质量发展区域增长极,在推进中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展中发挥好战略支撑作用,讲感受、谈体会、谋打算。

(上接AA03版)

努力打造更高水平的高质量发展区域增长极

中国正向世界展现更广阔的发展空间,续写更大的发展奇迹。新的战略布局,让郑州这座有着显著区位优势、有着良好发展态势、有着巨大发展潜力的城市,有了更为重要的地位、更重大的历史使命。

察势者智,驭势者赢。

当前和今后一个时期,对凝心聚力加快国家中心城市建设的郑州而言,是千载难逢的重要战略机遇期和历史发展机遇期。

以习近平同志为核心的党中央以及省委、省政府对郑州的高度重视和关心支持,郑州在全国发展大局中的地位从未像今天这样如此之高,中央和省委、省政府对郑州发展也从未像今天这样看得如此之重,这是新时代郑州发展最有利的条件和最大机遇。郑州拥有良好的高质量发展基础,在全国经济地理版图中的区位优势突出,拥有的人力、市场、空间、交通、文化等综合优势,在长江以北城市中独树一帜。贯彻新理念,抢抓新机遇,担当新使命。

在新的起点上展望未来,我们深知,道阻且长,行则将至。

我们要从国家战略布局、从经济全球化视角思考、研判和谋划郑州发展,切实把总书记重要讲话精神,转化为加快推动郑州形成更高水平的高质量发展区域增长极的生动实践。

我们要准确把握中央战略意图、清醒认识郑州的历史责任,按照省委“三个在”的要求,坚定不移地把打造高质量发展增长极、黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区的责任扛起来,把带动、示范、引领的作用发挥好,交好郑州发展的时代答卷。

习近平总书记强调:“在前进道路上我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。”

奋进的征程上,我们的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。唯有锚定远大目标,保持战略定力,以坚定的自信、卓越的智慧、无畏的勇气知难而进、迎难而上,才能在各种风险考验面前“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”。

追逐梦想,我们勇毅笃行;叩问初心,我们任重道远。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是郑州市实施高质量发展“三年行动计划”起步之年,为“十四五”发展打好基础,这既是决胜期,也是攻坚期。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委正确领导下,不忘初心、牢记使命,强化担当、开拓进取,为加快国家中心城市建设和加快形成更高水平的高质量发展区域增长极而努力奋斗,为推进中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展作出新的更大贡献!

三期叠加 接续努力向着一个目标迈进

当前,郑州正处于难得的历史发展机遇期,也处于转型发展、动能转换的攻坚期。

全会提到,加快建设国家中心城市,加快形成更高水平的高质量发展区域增长极,是中央、省委对郑州的定位和期望,是郑州在全国全省发展大局中的责任担当。我们必须不辱使命、不负重托,接续努力向着这一目标迈进。

大家一致认为,这次全会是在决胜全

面建成小康社会、“十三五”规划圆满收官之际召开的一次十分重要的会议,省委常委、市委书记徐立毅代表市委常委会作的讲话,对全市上下进一步深入学习理解习近平总书记视察河南重要讲话精神和党的十九届四中全会精神、准确把握郑州当前面临的难得发展机遇与风险挑战、精准把握加快郑州国家中心城市建设和打造更高水平的高质量发展区域增长

极具有重要的指导意义。

全会明确了明年和今后一个时期的奋斗目标和主要任务。大家表示,下一步,要认真学习领会全会精神,把全会提出的新目标、新理念、新方法、新要求贯彻到实际工作中去,始终坚持新发展理念和以人民为中心的发展思想,进一步谋划完善本地区本领域本行业高质量发展三年行动计划,确保全会制定的各项决策部署落地落实。

三个坚持 实现好国家区域增长极之“势”

全会既全面总结有利因素、好的态势,又客观分析存在问题、自身短板,号召大家坚定信心、保持定力,保持清醒忧患,保持强烈的危机感、紧迫感,保持更加积极的进取意识、追赶意识,科学谋、奋力干,努力把中央、省委对郑州的战略部署落实好,把赋予郑州的增长极之“势”实现好。

大家认为,贯彻落实全会精神,要坚定信

心抓发展,围绕“一个方向”、“三个坚持”、“五个更加注重”、“八项重点工作”,将明年工作谋实谋细谋深。要树牢新发展理念,把以人民为中心的发展思想,植根于思想中、落实到行动上。

大家表示,要负“重”前行,按照省委赋予郑州“三个在”的工作要求,加快建设国家中心城市,加快形成更高水平的高质量发展区域增长极。要坚持创新创造引

领,把科技创新摆在更加重要的位置上,推动治理体系和能力的提升、市场经济新动能的培育。要狠抓工作落实,聚焦高质量发展制造业、高水平扩大对外开放、高品质推进城市建设,突出抓好“3+N”个三年行动计划,排出时间表、明确路线图、签订责任状,逐条逐项细化分解、抓好落实,让目标蓝图变成美好现实。

五个更加注重 以新发展理念开创城市美好未来

明年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是郑州市实施高质量发展“三年行动计划”起步之年。全会提出,要突出“五个更加注重”,更加注重深化改革开放、激活发展活力,更加注重经济稳增长、发展高质量,更加注重民生改善、增进群众获得感,更加注重提高城市经济和人口承载力,更加注重治理体系治理能力

现代化建设。

“坚持问政于民、问计于民、问需于民,坚持群众的需求在哪里、我们的工作重点就在哪里,群众对什么事要求急迫、我们就先干什么事。”全会把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。大家认为,要精准加大教育、卫生等民生问题国家政策的落实速度和力度,形成制度,保障新政

策、新标准能动态、快速地落实。

改革创新始终是城市发展的不竭动力。大家认为,郑州正处于难得的历史窗口期,具有优越的区位优势、良好的发展态势和巨大的发展潜力。要抓住机会乘势而上,用世界的眼光看郑州,打开思想解放的大门,转变工作理念、思路、方法,认真统筹谋划今后的工作。

八项重点工作 加快国家中心城市建设步伐

全会作出加快构建现代产业体系、推进高水平扩大对外开放、推进城市高品质建设和管理、确保民生实质性改善、坚决打好打赢三大攻坚战、以制度建设为主线持续深化改革、高标准打造黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区、深入实施乡村振兴战略八个方面的重点工作安排。

在高水平扩大对外开放方面,全会提到“加快把郑州建设成为以自贸区为引领、以航空港实验区为载体、以综合性交通枢纽为依托、以开放体系为保障,全面深度参与国际分工合作、有力

支撑全省乃至整个中部地区崛起的内陆开放高地”。

“对外开放目标明确,定位清晰,同时也为企业发展释放出很多积极信号,郑州未来发展潜力巨大。”大家表示,郑州要提

在加快构建现代产业体系方面,大

家认为,在引进高层次人才的同时,也要注重本地人才的培育,把高校建设融入到郑州的大发展中,充分挖掘利用本市高校资源,产学研结合,为城市建设发展提供源源不断的人才供给。

如何在守正创新中推进文化繁荣发展?大家认为,要延续城市历史文脉,加强外联意识,以秦汉唐宋文化为轴,东连徐州、西接西安,以商、周、春秋战国为文化内核,串起安阳、鹤壁、新乡、郑州,通过东西、南北两条历史文化线的融通打造,让郑州这座交通枢纽之城也成为历史文化的交汇点。

全面加强党的领导和党的建设 构建良好政治生态凝聚强大合力

加快推动郑州高质量发展,最根本的是要全面加强党的领导、全面推进党的建设,构建良好政治生态,凝聚强大合力。

全会提出,要把党的政治建设作为根本性建设细化实化、落地落实,完善党委统揽全局、协调各方的领导体制,强化理论武装和思想引领,推动形成重视基层、大抓基层

的浓厚氛围,扎实推进高素质专业化干部队伍建

设,持续加大党风廉政建设力度。下一步党风廉政建设怎么抓,全会从三个方面进行了部署,要求深化不敢腐不能腐不想腐一体推进机制建设,把落实八项规定精神作为正风反腐的基础性工作,营造公平、公正、透明、高效的营商环境。

大家一致认为,每个党员干部都要把讲政治融入日常生活之中,都要保持对党章党规党纪的敬畏之心,对组织负责、对家庭负责、对自己负责,严格遵守各项规定,筑牢反腐倡廉的思想防线,坚决不踩红线、不越雷池,巩固好、发展好全市上下风清气正、团结干事的良好政治生态。